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REQUERIMENTO Nº. 296

SESSÃO ORDINÁRIA DE  9/5/2022

EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL:

No dia 16 de novembro de 2021, através do Requerimento número 
902, aprovamos nesta Casa de Lei documento dirigido aos responsáveis pela Segurança 
Pública do Estado de São Paulo, Policia Civil local, Comando de Polícia Militar do 12° 
Batalhão e Secretário de Segurança Municipal - solicitando considerarem a implantação de 
um Programa Estratégico de Saúde Mental, com ênfase para aplicação de psicologia 
comportamental e apoio emocional, voltado para os profissionais das forças de segurança, 
incluindo nossa Guarda Civil Municipal.

O requerimento trazia muitas justificativas e algumas ideias, entre elas 
a sugestão de se estabelecer cooperação técnica com a Secretaria de Saúde Municipal ou 
Estadual, contribuindo assim para a saúde mental e emocional dos nossos policiais, com 
diversos ganhos intangíveis para nossa população, garantindo ainda o pleno atendimento 
psicológico dos policiais nas suas próprias cidades de atuação.

As respostas que recebemos dos responsáveis foram positivas e 
simpáticas ao nosso pedido, informando algumas ações já existentes, algumas 
possibilidades de se melhorar o serviço, além do compromisso em rever novas melhorias, 
porém, nada oficial ou prático de fato.

Volto ao assunto, mas desta vez com exclusividade para nossa 
Guarda Civil Municipal, com foco exclusivo para essa diferenciada e importante entidade 
botucatuense. Sim, pois notamos, nas respostas recebidas ao requerimento citado acima, 
uma relevância e expectativas muito grandes do Secretário Municipal de Segurança, que 
sabe a importância do suporte psicológico de qualidade para sua equipe de profissionais e 
para os resultados que busca.

O dia a dia do GCM é muito estressante, podendo causar 
consequências gravíssimas devido à pressão existente e resultados esperados. É uma 
profissão desgastante, as pessoas que trabalham nessa área costumam ser frequentemente 
afetadas emocionalmente de maneira muito impactante e, se os problemas não forem 
cuidados, eles podem gerar inúmeros prejuízos para sua vida profissional, pessoal e social. 

A rotina de trabalho desses profissionais inclui uma extensa gama de 
atividades que vão desde o atendimento de ocorrências e a realização de rondas ostensivas 
com o objetivo de combater a criminalidade e o vandalismo, administrar conflitos de todas as 
naturezas, realizar ações socioeducativas e muitas outras ações afins, que geram muitas 
vezes consequências negativas para a sua saúde mental. 

Os apoios médico e psicológico são essenciais para o ambiente de 
maior compreensão interpessoal, qualidade de vida e enfrentamento aos problemas do dia a 
dia, pois ajudam o paciente a elaborar suas ideias, ter maior sustentação de suas crenças e 
valores, focar-se no aqui e no agora, na resolução dos problemas surgidos.

 A avaliação técnica e o acompanhamento médico, com o tratamento 
psicológico e terapêutico, devem ser realizados individualmente por profissionais 
capacitados que ajudarão a evitar o agravamento dos sintomas, como stress e depressão e 
que ajudarão na diminuição do índice de problemas psicológicos desta classe tão atuante 
em nossa cidade. 
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Parte integrante do Requerimento nº 296/2022

Ante a relevância da matéria que, se bem conduzida entre secretarias 
municipais, não demandará grandes investimentos ou revisões orçamentárias, esperamos, 
assim, aprovação e providências.

Diante do exposto, REQUEREMOS, depois de cumpridas as 
formalidades regimentais, ouvido o Plenário, seja oficiado ao Excelentíssimo Prefeito, 
MÁRIO EDUARDO PARDINI AFFONSECA, e à Secretária Adjunta de Saúde, VALÉRIA 
MARIA LOPES MANDUCA FERREIRA, solicitando, nos termos da Lei Orgânica do 
Município, realizarem estudos de viabilidade para criação de um programa eficaz para apoio 
médico-psiquiátrico e psicológico aos nossos Guardas Civis Municipais.

REQUEREMOS, outrossim, que cópia deste requerimento seja 
encaminhado ao Secretário de Segurança, MARCELO EMILIO DE OLIVEIRA, para 
conhecimento e acompanhamento do assunto.

Plenário “Ver. Laurindo Ezidoro Jaqueta”, 9 de maio de 2022.

Vereador Autor SILVIO
  REPUBLICANOS
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Assinaturas Digitais

O documento acima foi proposto para assinatura digital na Câmara Municipal de Botucatu. Para verificar as 
assinaturas, clique no link: 
http://consulta.siscam.com.br/camarabotucatu/documentos/autenticar?chave=2VF90AD692S570Z2, ou vá até o site 
http://consulta.siscam.com.br/camarabotucatu/documentos/autenticar e utilize o código abaixo para verificar se este 
documento é válido:

Código para verificação: 2VF9-0AD6-92S5-70Z2

Câmara Municipal de Botucatu, 9 de maio de 2022
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